

# 学习有深度 行动有实效

## 县建设局不断深化“不忘初心、牢记使命”主题教育

### ■不忘初心 牢记使命

通讯员 丁天慧

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,县建设局把抓好主题教育作为当前阶段的首要政治任务,认真落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”十二字总要求,突出组织领导、学习教育、调查研究、对照检视、整改落实“五个到位”,周密部署,精准实施,确保主题教育在建设系统高起点谋划、高标准推进、高质量落实。

主题教育首要任务便是学习,学习要有深度,有收获。该局要求全体党员干部深入学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话和重要批示精神,通读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》等主题教育必读书目,并定期开展学习心得交流。目前,该局已开展专题学习会4次,开展专题党课6场,党支部集中学习15次,集中研讨交流2次,观看《安居中国》《我和我的祖国》等主题教育专题片4次,党员自学每天平均2小时以上,其中“学习强国”等线上教学平台覆盖率达96%。

该局还不断丰富学习形式,加深学习效果。局党委理论学习中心组集体赴梁柏台红色教育基地开展“初心之行”,开展革命传统教育,运用住房和城乡建设领域攻坚克难典型案例,特别是各单位“担当作为好干部”“两优一先”代表以及抗台抢险中涌现的先进典型开展学习,开展先进典型教育。该局积极推行党员先锋岗、党员责任区、“红色工地”建设、“一句话承诺”等特色活动,开展职能责任教育。该局通过组建建设局“绿色生活”宣传指导队、在职党员进社区等活动,引导党员干部在主题教育活动期间,每人至少参加1次志愿服务,为身边群众至少办1件实事好事,以实际行动践行初心和使命。

为了将主题教育落到实处,该局立足城乡基础设施建设、建筑产业转型升级、建设工程质量安全监管、城市精细化管理等当前工作重点,围绕解决住房保障、垃圾分类、老旧小区改造等民生热点问题,确定《关于我县生活垃圾分类工作的实践和思考》《关于我县物业管理现状的浅析》《新昌县人防建设的现状与建议》等6个针对性较强的调研课题,并且组织“调研解难题、深化‘三服务’”活动,深入基层开展调研。调研结束后,该局举办调研成果交流会,针对企业、基层、群

众反映的较大问题,拿出破解难题的实招、硬招,切实提升企业、群众和基层的获得感。在调研的基础上,该局要求3名县管领导干部带头到分管领域、基层单位开展调研结果交流会,推动调研成果转化。

主题教育已进展过半,接下来,县建设局将充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题,确保主题教育取得扎实成效,并坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期的政治任务,重点突出“住房城乡建设篇”,真正做到学习用贯通、知行信统一。该局坚持把推进住房城乡建设事业高质量发展作为班子和个人的价值追求,全力完成县委、县政府部署的重点任务,坚持以人民为中心的发展思想,深入抓好“调研解难题、深化三服务”活动,进一步加快老旧小区改造、生活垃圾分类处置等民生工程实施进度,坚决打赢住房城乡建设领域扫黑除恶专项斗争,持续深化主题教育成果,从保护干部角度出发,建立健全管党治党长效机制,用心用力抓好政治监督、日常监督,持续加大警示教育力度,教育党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,进一步树立过硬的“建设铁军”形象。



## 鼓山大桥节点改造如火如荼

江滨西路与鼓山大桥节点改造正按进度稳步推进,目前下穿通道完成30%、寺下坑箱涵施工40%,预计春节前下穿道路可通车。图为下穿箱涵东侧施工现场。(通讯员 潘亿统 摄)

## 县建设局赴杭州学习老旧小区改造经验

通讯员 沈蕾

近日,县建设局、自然资源和规划局、南明街道等单位相关负责人赴杭州市考察,学习和借鉴杭州市老旧小区改造工作的先进做法和成功经验,加快推进我县老旧小区改造工作。

考察组一行先后到达和睦新村、古荡湾新村和珠碧苑,查看改造后小区的雨污分流、绿化、休闲健身设施、楼体立面美化、养老设

施、生活垃圾收集等情况,感受小区改造后的崭新面貌,倾听街道社区工作人员讲述老旧小区改造工作的心得体会和“共同缔造”模式的具体做法。其中比较值得注意的是和睦新村,作为杭州最早的一批老小区之一,它最突出的特点是适老化改造。作为一个60岁以上人口占到总人口约33%的小区,在改造过程中,和睦新村大力推进居家养老服务设施建设,建成包含户外“四街三园”和室内

“三中心”(休养中心、健养中心、乐养中心)的养老服务综合街区。新昌老旧小区居民老年人口占比普遍较高,和睦新村的改造对我县老旧小区改造具有借鉴意义。

近年来,老旧小区改造一直是一项重大民生实事,考察组成员纷纷表示,会认真研究杭州市的成功经验,学习先进做法,高标准高质量地开展我县老旧小区改造和综合整治工作。

## 县建设局开展工程图审回头看

通讯员 董井

近日,县建设局为提高全县建设工程勘察、设计和施工图联合审查、节能评估、消防设计审查等工作质量,督促有关图审机构、设计单位,对2019年1月1日以来通过联合图审的建设项目的勘察设计和图审质量开展回头看,自查时间为10月15日至11月15日,自查结束后,县建设局将开展“双随机、一公开”抽查,于11月25日前完成监督检查,如发现问题将进行严肃处理。

另外,鉴于近期无锡发生的桥梁侧翻事故,县建设局还将重

点摸排所有尚未竣工的城市道路桥梁建设项目,对在建和施工图纸已审的城市道路桥梁项目的设计和图审质量开展回头看检查,并配合县综合行政执法局督促相关单位对道路桥梁设计和图审质量进行回头看检查,于11月25日前完成检查并提出整改措施。

群众安全无小事,该局将继续加大勘察设计及施工图审查质量日常核力度,严格执行初步设计审查及施工图设计文件审查及备案制度,严把勘察设计各个环节质量关,确保我县建设工程顺利有序推进。

## 县建设局开展专项整治行动

通讯员 俞彬彬

近日,县建设局开展针对“未批先建”“未验先用”等违法违规行为的专项整治行动,规范我县建筑市场,从源头上杜绝安全事故的发生。

通过本次专项整治行动,县建设局摸清全县房屋市政工程未办理施工许可证而擅自开工建设及未通过竣工验收和消防验收并已投入使用的基本情况,消化存量,杜绝增量,依法处理存在违法

行为的项目建设相关单位,督促其尽快办理工程建设及验收相关手续,坚决遏制新的违法项目出现,确保项目建设合法有序进行。

行动开展以来,县建设局已查处“未批先建”项目2个,掌握“未批先建”线索2条、“未验先用”线索2条。此外,该局将依法依规严肃查处相关责任单位和责任人员,采取责令停工、限期整改、罚款、限制投标(执业)、清出市场、记不良行为记录等方式进行处理。

## 金汇广场人行道改造已动工

通讯员 赵晓瑜

据悉,金汇广场人行道将进行彻底改造,现有人行道板将被拆除,改为彩色混凝土印花路面。该工程已于10月28日开工,预计两个月内完工。

金汇广场地理位置特殊,人行道上开车、泊车的情况严重,人行道板不堪重负,损坏和松动情况严重,对周围住户、商户和行人都造

成不便。市政部门每年都要多次对该区域的人行道板进行修补,但仍无法从根上解决问题。

为进一步提升城市形象,营造舒心的人居环境,县建设局决定对金汇广场人行道进行彻底改造,经多方协商、专业设计人员多次踏勘,最终决定采用彩色混凝土印花路面改造方案,届时不仅路面美观,而且不易破损,便于维护。



## 为最美环卫工人授奖

近日,县环卫处为2019年度省级最美环卫工人、市级最美环卫工人、市级优秀美容师、县级优秀美容师授奖。获得荣誉的同志表示深感激励,继续保持优良作风,担起城市保洁重任。

(通讯员 张晓超 摄)



新昌县  
住房和城乡建设局

新昌电视台生活频道主办 **首届海宁皮草工厂直销节**

# 11月5日盛大开幕

上千平方超大规模 水貂 男女皮衣 皮草 羊毛颗粒 派克服 双面呢 羊毛衫等应有尽有  
 几万件新款 任你挑选 高端品质 接受全城比价  
 厂家与您直接交易 没有中间商赚差价  
 工厂一站式直销 省去省级代理 市级代理 商场超市扣点费  
 直接面对消费者 销售价就是工厂价 价格亲民一步到位 让消费者享受真正的实惠  
 权威媒体、全程监督 值得信赖 请放心购买 质量 售后 厂家一管到底

国内上百家知名品牌  
**强势进驻县融媒体中心一楼**

地址:七星路211号(新昌县融媒体中心一楼) 15857739678

皮衣380元起  
 双面呢大衣280元起  
 水貂2800元起  
 一件也是工厂价